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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº.        , DE 2011 

(Do Sr. Takayama) 
 
 

Solicita ao Ministério das Relações 

Exteriores informações sobre os valores 

dos salários pagos nas embaixadas, nos 

consulados e em outros postos de 

serviços brasileiros. 

 
 

Senhor Presidente, 

 

Com fundamento no art. 50, § 2º da Constituição Federal e 

na forma dos artigos 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, 

solicito à Vossa Excelência seja encaminhado ao Sr. Ministro de Estado das 

Relações Exteriores, o seguinte  pedido de informações: 

1. Qual a diferença salarial entre as carreiras de diplomata, oficial de chancelaria 

(ambos nível superior) e assistente de chancelaria (nível médio)? De que forma se 

apresenta a estrutura dessas classes? Como se dão os acréscimos financeiros 

para referidas carreiras? A que percentual estão sujeitos esses acréscimos? 

2. Qual o montante gasto com salários nas embaixadas, nos consulados e em 

outros postos de serviços brasileiros? O valor a que se refere o pagamento desses 

salários está previsto em Lei? Quais as despesas com encargos, alimentação e 

serviços geradas? Qual é o somatório dessas despesas? 

3. Quanto custa manter pessoal e despesas gerais numa embaixada, num 

consulado e em outros postos fora do país? As despesas gerais são pagas pelo 

cofres públicos? De onde são provenientes as receitas para liquidar essas 

despesas? 
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4. Qual o valor despendido pelos cofres públicos com o pagamento de salários do 

cargo de tradutor profissional e dos servidores de carreira? Qual a média salarial 

(mensal e anual) paga separadamente a cada um desses cargos? 

5. Quais são os tipos de ocupações que são pagas por meio de subsídios? De que 

forma se dá o serviço de terceirização no âmbito das embaixadas, dos consulados 

e de outros postos de serviços brasileiros? 

6. Os gastos oriundos das embaixadas, dos consulados e dos postos de serviços 

brasileiros sujeitam-se a auditoria permanente? Como funciona o 

acompanhamento desses gastos? 

7. As condições salariais dos auxiliares das embaixadas dos consulados e dos 

postos de serviço brasileiros são compatíveis com as condições salariais da 

localidade desses órgãos? 

8. Existe atualmente alguma proposta de aumento salarial do Departamento de 

Serviço Exterior desse Ministério? E proposta pleiteando a equiparação salarial 

entre oficiais e diplomatas? 

9. Qual o montante dos repasses anuais enviados às representações brasileiras 

no exterior entre embaixadas, consulados e outros postos de serviço? Há 

fiscalização desses repasses e por quem é feito? 

 

JUSTIFICAÇÃO 

 

 

  A diplomacia brasileira é uma das carreiras que formam o Serviço 

Exterior Brasileiro, que foi organizado pela Lei nº 11.440, de 29 de dezembro de 

2006, vinculado ao Ministério das Relações Exteriores. 
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  Diante da constatação das denúncias feitas em matéria jornalística 

feita pelo jornal Correio Brasiliense, em 24/05/2011, sobre as diversas suspeitas 

de irregularidades nos gastos da Embaixada do Brasil em Roma, resta-se 

necessário maiores esclarecimentos acerca dos montantes gastos com 

pagamento de salários e despesas gerais nas embaixadas, nos consulados e nos 

postos de serviços brasileiros. 

  

 

 

Sala das Sessões,     de junho de 2011. 
 

 
 
 

Deputado Takayama  
PSC/PR 

 


